

*Сегодня  
в номере*

- ГОТОВИТСЯ ВСЕРОССИЙСКАЯ АКЦИЯ ПРОТЕСТА
- ПРОГРАММА ТВ НА НЕДЕЛЮ
- ЮРИДИЧЕСКИЕ КОНСУЛЬТАЦИИ

# ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Газета  
издается  
с февраля  
1944 года

Пятница,  
13 марта  
1998 года  
№ 38  
(13145)

Цена  
свободная.

## НАМЕЧЕНА АКЦИЯ ПРОТЕСТА

По всей России продолжает расти задолженность по заработной плате на предприятиях и в организациях. В связи с тем, что положение трудающихся ухудшается, Федерация независимых профсоюзов России приняла решение провести 9 апреля Всероссийскую акцию протеста.

Выступая на селекторном совещании руководителей профсоюзов России 11 марта председатель ФНПР М. В. Шмаков призвал всех к активному участию в подготовке и проведении акции. Предполагается провести митинги и шествия, а также забастовки на предприятиях, где есть задолженность по заработной плате. В прошлом году аналогичная акция, проведенная 27 марта, дала неплохие результаты: сказал М. В. Шмаков. Самое главное, «власть признала справедливость наших требований», началось более интенсивное погашение долгов по пенсиям, а также по зарплате в бюджетных организациях.

М. В. Шмаков предположил, что акции профсоюзов могут использовать и политические силы. Он отрицательно отозвался о подобных попытках со стороны КПРФ, представители которой радикальны на словах, но очень «умеренны и аккуратны», действуя в Думе.

На совещании приняли участие руководители отраслевых и территориальных профсоюзных объединений. Идея проведения акции протеста не вызвала возражений, но как добиться ее наибольшей действенности? О том, как организована подготовка, подробнее всех говорил председатель Федерации профсоюзов С.-Петербурга и Ленинградской области Е. И. Макаров. Признав, что власти города и области принимают определенные меры, чтобы в бюджетных организациях не возникало задолженности по зарплате, он отметил, что в целом курс реформ в стране нуждается в серьезной корректировке и предложил включить это требование в качестве пункта № 1 к федеральному правительству.

После окончания Всероссийского селекторного совещания так же по радиосвязи состоялось совещание представителей профсоюзных органов Ленинградской области, которое провел Е. И. Макаров. В большинстве районов 9 апреля намечены провести общегородские митинги и другие мероприятия.

В этот же день состоялась встреча и руководителей профсоюзных организаций сланцевских предприятий, хотя отклинулись на приглашение далеко не все. На встрече решено провести общегородской митинг. Кроме того, были высказаны пожелания в адрес координационного совета сланцевских профсоюзов активизировать свою работу. Председателем совета избран В. Н. Капустин, возглавляющий райком профсоюзов работников агропрома.

С. ШИШКИНА.

## В АДМИНИСТРАЦИИ МО «СЛАНЦЕВСКИЙ РАЙОН»

Почетной грамотой главы администрации МО «Сланцевский район» награжден директор МП «ЖПЭП» В. Л. Мещанинов. Эта награда вручена ему за многолетний добросовестный труд и в связи с 60-летием.

12 марта заместитель главы администрации МО «Сланцевский район» А. А. Хоперский представил коллективу жилищно-производственного эксплуатационного предприятия нового руководителя — В. С. Троценкова, ранее работавшего главным инженером шахты № 3.

Глава администрации МО «Сланцевский район» Я. Я. Богданов издал распоряжение о проведении 20 марта ярмарки профессий и учебных мест. Она пройдет на базе Сланцевского индустриального техникума. Цель ярмарки — помочь выпускникам школ и безработной молодежи в профессиональной ориентации, дать полную информацию о наличии местной учебной базы, о ситуации на рынке труда в Сланцевском районе.

## Новоселы привыкают

Больше месяца прошло с официального открытия первой очереди дома-интерната для ветеранов войны и труда в помещении бывшего санатория-профилактория.

Сейчас здесь живут 27 ветеранов, — сказал директор дома-интерната С. П. Войтик. — Среди них и сланцевчане, и пожилые люди из других районов области. В течение месяца пришлось решать ряд организационных вопросов, связанных со строительными недоделками. Возникли проблемы с ливневой канализацией.

Но в целом, считаю, время притирок заканчивается: отложен механизм поставки продуктов питания, в помещении тепло, есть горячая вода. Наши новоселы привыкают друг к другу, к новым условиям. А коллектив стремится сделать все, чтобы они чувствовали себя как дома.

Т. КРЫЛОВА.



## Съездили за опытом в „Пламя“

18 руководителей и главных специалистов сельского хозяйства нашего района побывали в один из последних дней февраля в АОЗТ «Пламя» Гатчинского района. Это был своего рода выездной семинар, организованный отделом сельского хозяйства и природопользования МО «Сланцевский

район» и руководством этой отрасли при Гатчинской районной администрации.

Хозяйство, которое еще год назад еле сводило концы с концами, минувший год закончило с огромной прибылью. За счет чего? Об этом вы сможете прочитать в одном из следующих номеров нашей газеты.

## Молока надоили больше

582 тонны молока надоили от своих подопечных коров животноводы АО «Родина» за первые два месяца текущего года. Это на 21 процент больше, чем они получили за это же время в прошлом году. На 12 про-

центов возрос валовый убой и в целом по району. В абсолютном исчислении он составил 986,6 тонны. Особенно же большой рост обеспечили животноводы АО «Аврора» — на 55 процентов.

## График „трещит по швам“

Первый этап смотра техники, проводимый в нашем районе по распоряжению главы администрации, завершился полным провалом. Из 400 тракторов, наличествующих в пяти акционерных обществах, фермерских хозяйствах, в различных организациях и в личном пользовании, были предъяв-

лены районной комиссией, возглавляемой инспектором «Гостехнадзора» П. Я. Дмитриевым, всего-навсего... 4. И все они принадлежат АО «Аврора».

Как сказал Павел Яковлевич, второй этап смотра должен официально начаться 17 марта.

А. БЕДОВА.

## Горячий телефон

2 — 17 — 85  
с 16 до 17 часов

Инженер почтовой связи районного узла Федеральной почты М. А. ЩУГОРЕВА:

— Не обязательно каждый раз идти за конвертом или маркой в отделение связи. Их можно приобрести у почтальонов, которые доставляют на дом корреспонденцию и пенсии. А если Вы предварительно позвоните на почту, то конверты, марки, открытки принесут Вам домой.

Как нам пояснили, вторые шахтерские пенсии никто не отменял. Дело, видимо, просто в задержке перечислений из Москвы, из страховой фирмы «Геополис». Ликвидация же «Росугля» на эти выплаты никаким образом не влияет. Тем же, у кого есть желание получать вторую пенсию, надо обращаться непосредственно в АО «Ленинградсланец» в специальную комиссию.

В редакцию обратились несколько пенсионеров, бывших шахтеров, с вопросом, почему в настоящее время перестали выплачивать вторую пенсию для шахтеров. Были также обращения тех, кто долгое время отработал на шахте, и сегодня также хотел бы получить вторую пенсию.

С этими вопросами мы обратились к руководству АО «Ленинградсланец».

## КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

На очередном заседании комиссии по социальной защите населения рассмотрено 21 заявление. 4 человекам оказана материальная помощь на общую сумму 290 рублей, 4 выданы продуктовые наборы, трое поставлены на учет как малообеспеченные.

В первые дни марта пятилетнюю годовщину со дня образования отметила психолого-педагогическая консультация.

В Выскатском ПТУ № 57 к женскому дню в порядке эксперимента была выращена партия тюльпанов. На следующий год в училище уже планируют порадовать женщин большим ассортиментом и количеством цветов.

## В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

● В нынешнем году Правительство намерено поднять на 20 процентов, заявил Б. Ельцин на встрече в Кремле со старейшинами северокавказских республик.

● В 1997 году было возбуждено беспрецедентно много — 48 уголовных дел — о коррупции в отношении работников российской прокуратуры, заявил Генеральный прокурор РФ Ю. Скуратов.

● АЭН. По решению правительства РФ в Курчатовском институте возобновили работы по программе космической ядерной энергетики.

Б. Ельцин, возглавляемой инспектором «Гостехнадзора» П. Я. Дмитриевым, всего-навсего... 4. И все они принадлежат АО «Аврора».

Как сказал Павел Яковлевич, второй этап смотра должен официально начаться 17 марта.

А. БЕДОВА.

## «02» сообщает:

### ОТЕЦ УБИЛ СЫНА

Б марта в ОВД поступило сообщение о том, что в одной из квартир Лученя совершил убийство. На месте преступления был обнаружен труп гр. И. 1969 года рождения. В совершении убийства признался его отец, живший с ним в одной квартире. Он выдал и орудие убийства — самодельный нож, которым нанес сыну три удара. По словам отца, причиной трагедии стал разгульный образ жизни сына, нигде не работавшего, жившего на пенсию отца.

### И МУДРОСТЬ НЕ ПОМЕШАЛА

Работники магазина № 6 задержали 70-летнего мужчину, который пытался украсть конфеты и торт на общую сумму 91 рубль 40 копеек.



Любите  
Русь!

3 марта состоялась сдача в эксплуатацию цеха «Блокиз». АО «Ленинградский комбинат строительных конструкций» поставили свои подписи в акте приемки — таким образом новое производство получило путевку в жизнь.

Хочется верить, что судьба «Блокиза» будет куда более радостная, нежели участь его собратьев. Ведь за последнее десятилетие при акционерном обществе открывалось немало подобных непрофильных предприятий, большая часть из которых уже приказала долго жить. Это и «Сланы», лесопиление и деревообработка, и «Экотабс» — производство очистных установок и подземных цехов выращивания грибов, и цех по производству карбидка кальция. Мотивы их остановки, развода, ликвидации были самые разные, но по большому счету одной, самой главной причиной, объединяющей печальную участь дочерних шахтерских предприятий, является общая экономическая ситуация в стране. Может быть подобный опыт поможет «Блокизу» избежать многих подводных камней.

У нынешней новостройки уже выросла большая «бюра», поскольку начинать возводиться «Блокиз» еще шесть лет назад. Из-за не-

В акционерных обществах

# Путевка в жизнь

достатка средств работы на объекте время от времени заморили, и надолго. Вообще же первоначальный замысел его создания заключался в том, чтобы выпускать временные схемы, которая убыла задействована в работе. И хотя технические возможности ее, конечно же, далеки от проектных мощностей, тем не менее работать можно.

Пока что здесь еще пусто и безлюдно, и холодно — не подключено отопление. Но пройдет время, цех будет запущен, и люди вдохнут жизнь в новое производство. Практически все технологические процессы автоматизированы. С пульта управления один оператор может контролировать весь процесс изготовления блоков и плитки. Всего же в цехе можно будет занять 15 человек. Для шахтерского коллектива это не масштабы труда, но все

А. ЗИНОВЬЕВ.

# Любой работе рады

передали в ОКС — и... работа была поручена лужской организацией.

Кстати, регулярное горячее водоснабжение в Ставрополье, Новоселье, Овсище так и не наложено, — замечает главный механик предприятия В. Н. Архипов. Он знаком с этой проблемой и как депутат собрания представителей. — Деньги из областного бюджета, которые финансируют работы в котельных, поступают несистематически, а лужане в целом работать не хотят. Уверен, что мы эту проблему решили бы скорее, можно было бы по крайней мере сделать взаимозачет, не копить долги по налогам.

Само название треста — «Севзапметаллургмонтаж» — словно отголосок тех лет, когда для больших строек создавались крупные специализированные строительные подразделения. Но и стройки-гиганты, и победные рапорты безвозвратно канули в прошлое. А сейчас производственные мощности приходится кое-как приспособливать к условиям наступившего мелкотоварного производства, когда социальный заказ воспринимается не иначе, как подарок судьбы.

Не избаловано такими подарками сланцевские дочерние предприятия ЗАО «Трест Севзапметаллургмонтаж». Только в прошлом году один за другим ушли с горизонта несколько весьма многообещающих партнеров.

Был договор с МП «Рынок» на изготовление ограждений для автостоянки. Мы подготовили проект, представили заказчику образцы ограждений, но финансирование так и не началось, — рассказывает директор предприятия Н. В. Смирнов. — Летом шел разговор о работе для атомной электростанции — и тоже ни к чему конкретному не привел. Осенью появился «Руссчар», вроде бы серьезная фирма, иностранцы приезжали. Провели ряд переговоров, мы приятели и выполнение всех их условий. Но в ноябре третий раз был отправлен на согласование договор об аренде, и с тех пор — ни слуху, ни духу. Надеялись, получить муниципальный заказ на ремонт сельских котельных, много времени было потрачено на подготовку. Сделали проектную документацию,



## Вот уж выручил

и несколько частных предприятий в Сланцах занимаются сбором. Одно из них, АОЗТ «Трансмет», арендует у «Севзапметаллургмонтажа» площадку для складирования и помещения с телефоном. Бригада резчиков самого предприятия работает по подряду на цементном заводе: приходится разрезать те же изделия, что когда-то сами изготавливали для проведения реконструкции. Ясно, что в прежних масштабах ее теперь не осилить.

— А у вас на предприятии есть неизвестный металлический, например, «безработные» стаканы? — спрашивала я Н. В. Смирнова.

— Сдаем металлом в небольших количествах, когда это уже настолько отходы производства, — говорит он. — А чтобы проработать таким образом временно бездействующее, но пригодное оборудование, и речи быть не может. Тем более без согласия руководства акционерного общества (напомню, что в Сланцах — лишь дочернее предприятие).

То, что оборудование цеха металлических конструкций удалось на 80 процентов сохранить в рабочем состоянии — предмет особой гордости технического директора предприятия В. И. Петрова и начальника цеха В. Я. Алексеева. Между стаканами теперь расположена оценка имущества, тоже нужные немалые средства. Например, старый кран для строительно-монтажных работ сейчас стоит 130 млн. рублей. А он установлен на площадке «Цеслы», много лет не работает, и вытащить его оттуда теперь, наверное, можно только разрезав на части.

Размер налогооблагаемой базы у нас явно завышен, — размышляет он. Но чтобы провести переоценку имущества, тоже нужны немалые средства. Например, старый кран для строительно-монтажных работ сейчас стоит 130 млн. рублей. А он установлен на площадке «Цеслы», много лет не работает, и вытащить его оттуда теперь, наверное, можно только разрезав на части.

Металлом — нынче особо актуальная тема. В городе развернулся очередной металлический «бум». Видно, кто-то где-то получает хорошую прибыль кого удивишь.

А. МОИСЕЕВА,  
жительница города.

же.

Владимир Исакович Норденберг, начальник отдела капитального строительства АО «Ленинградский комбинат строительных конструкций», считает, что можно и нужно рынок сбыта для будущей продукции цеха искать в нашем регионе. В больших городах уже не первый год вместо асфальтовых дорожек и площадок в моде — тротуарная плитка, которой выкладываются пешеходные мостовые. Так что спрос на такой товар есть. А впрочем, не надо даже далеко ходить — в нашем городе при благоустройстве внутридворовых территорий можно будет с успехом использовать продукцию «Блокиза». Так что поле деятельности для агентов по сбыту продукции может быть самое широкое.

Сегодня очень важно для цеха то, что все исходные сырьевые компоненты для производства — свои, у шахтерского АО есть и собственная электроэнергия. Поэтому на нынешнем этапе очень многое будет зависеть от руководства — как оно сможет наладить производство и сбыт строительных материалов. Государственная комиссия дала ему путевку в жизнь, а как сложится судьба «Блокиза», — покажет будущее.

А. ЗИНОВЬЕВ.

# БЕСКОЗНАЯ ДОРОГА

В редакцию газеты по «Горячему телефону» поступила жалоба от жителя проспекта Молодежный, дома № 56: «Мы живем на самой окраине. На работу добираемся через весь город. В безобразном состоянии находится территория у дома № 96 по Шахтерской Славе, у школы № 6. В мороз здесь — сплошной гололед, в оттепель — грязь и слизь, нет асфальта. Кто отвечает за эту территорию? Ведь из нашего района на другой дороге и в центр города не доберешься».

Хозяев оказалось не сколько. Пешеходная дорожка вокруг пустыни у школы № 6 входит в пришкольный участок. Как рассказала директор школы Т. В. Полевая, по возможности, пешеходная дорожка содержится в нормальном состоянии. А вот хозяина близлежащей обездежной дороги, ведущей на пр. Молодежный, найти не удалось. Проверив соответствующие документы и выехав на место, директор комбината благоустройства города В. А. Пронин сказал, что на балансе комбината дорога эта не числится. В ЖЭУ № 5 также ответили, что этот участок дворником не обслуживается. Т. В. Полевая, получающая многочисленные жалобы от родителей, не раз обращалась за помощью в различные организации. В разовой помощи не отказывали, неоднократно выручали АО «Завод «Сланцы». Но постоянно никто не будет брать на себя лишнюю работу.

Впрочем, пока ничье остается и близлежащая территория, ворующая обжития по ул. Шахтерской Славы, где мы побывали, здесь выгуливают собак, вокруг здания валяется мусор. А узкий проход между новой двустяжаткой и обшитыми (показали) единственным местом, через которое можно попасть на ул. Ленина и вовсе непроходим. Осенью здесь случилась крупная авария на водопроводе, участок этот был перерыв, но восстановливать асфальтовое покрытие не стали из-за наступивших холодов. Директор МП «Водоканал» Ю. П. Фролов отметил, что свои работы «Водоканал» выполнил.

Речь о восстановлении дорожного покрытия может идти только весной. Может, к тому времени найдется и хозяин этой территории? Так как обшитые «Цеслы» должны в ближайшее время быть переданы на баланс ЖИЭП. Ну а пока вопрос этот «повис в воздухе», так как и презентий в объеме предъявлять не к кому.

Хотелось бы, чтобы это не стало знаком грядущего закрытия предприятия. Здесь же привыкли экономить на всем: тепла нет ни в цехе, ни в котеле второй горы. В счет зарплаты предлагают брать желающим строительные материалы. Конечно, все еще надеются на лучшее, тем более, что в Сланцах танки условиями вряд ли кого удивишь.

С. ШИШКИНА.

## С 16 по 22 марта

ПОВЫШЕННЫЙ КАНАЛ	
8.00	23.55 Дежурная часть,
8.15	Мультифильм.
8.30	Деньги.
8.45	Графоман.
8.55	Православный календарь.
9.00	Диалоги о животных.
13.45	«Естественный отбор».
13.50	«Жара в Лос-Анджелес».
14.35	Срок ответа — сегодня.
15.10	Советы садоводам.
15.25	Ритмы города.
16.00	Галерея.
16.45	21.45 ТСБ.
17.10	«Аризоль», х. ф.
17.30	Воркеры.
18.20	«Ромашка».
18.40	«Ромашка».
19.10	Человек в костюме.
19.40	«Задачи», х. ф.
20.45	«Сланцы — эмблема пешехода», х. ф.
21.00	«Сланцы — эмблема пешехода», х. ф.
21.45	«Сланцы — эмблема пешехода», х. ф.
22.55	«Сланцы — эмблема пешехода», х. ф.
0.10	Лучшие игры НБА.

## СРЕДА, 18 МАРТА

ПОВЫШЕННЫЙ КАНАЛ	
6.00	«Доброе утро».
9.00	12.00, 15.00, 18.00, 23.25
9.15	Новости.
13.45	«Жара в Лос-Анджелес».
14.35	Срок ответа — сегодня.
15.10	Советы садоводам.
15.25	Власть.
16.00	Театральная провинция?
16.45	21.35 ТСБ.
17.00	Негаснущие звезды. Анна Герман.
17.25	Светская хроника.
17.40	Детское ТВ.
18.10	Мультифильм.
18.25	Показывает ЛОТ.
19.00	Большой фестиваль.
19.45	«Век Русского музея», д. ф. 1-я серия.
20.00	Парадоксы истории.
20.30	Подробности.
21.45	Довганишо.
0.05	Горячая десятка.
1.05	Товары — почтой.

## ЧЕТВЕРГ, 19 МАРТА

ПОВЫШЕННЫЙ КАНАЛ	
6.00	«Доброе утро».
9.00	12.00, 15.00, 18.00, 23.25
9.15	Новости.
13.45	«Жара в Лос-Анджелес».
14.35	Срок ответа — сегодня.
15.10	Советы садоводам.
15.25	Власть.
16.00	Театральная провинция?
16.45	21.35 ТСБ.
17.00	Негаснущие звезды. Анна Герман.
17.25	Светская хроника.
17.40	Детское ТВ.
18.10	Мультифильм.
18.25	Показывает ЛОТ.
19.00	Большой фестиваль.
19.45	«Век Русского музея», д. ф. 1-я серия.
20.00	Парадоксы истории.
20.30	Подробности.
21.45	Довганишо.
0.05	Горячая десятка.
1.05	Товары — почтой.

## ПЯТНИЦА, 20 МАРТА

ПОВЫШЕННЫЙ КАНАЛ	
6.00	«Доброе утро».
9.00	12.00, 15.00, 18.00, 23.25
9.15	Новости.
13.45	«Жара в Лос-Анджелес».
14.35	Срок ответа — сегодня.
15.10	Советы садоводам.
15.25	Власть.
16.00	Театральная провинция?</td

# ЧТОБЫ НЕ БЫЛО ПРОБЛЕМ

Меньше трех недель осталось до окончания срока подачи деклараций о доходах в налоговую инспекцию. Как всегда, уже после 1 апреля нерадивые налогоплательщики, которые опоздали подать декларацию, будут привлечены к административной ответственности. Еще более суровые наказания ожидают тех, кто отразит в декларации искаженные сведения о доходах. Так, по результатам 1996 года на 40 граждан налоговая инспекция составила протоколы за нарушение сроков декларирования. Административные штрафы составили немалую сумму — более 7 млн. рублей в стадии исчисления. К 24 гражданам применены финансовые санкции в размере 10 процентов от доначисленного налога за несвоевременную подачу деклараций. Общая сумма штрафов у данной категории составила 500 тысяч рублей.

Более серьезное нарушение — скрытие дохода — было выявлено у 6 предпринимателей. Вот только 2 случая. Частный предприниматель А. имеет в городе несколько торговых точек, занимается торгово-закупочной деятельностью. При заполнении декларации он скрыл от налогообложения доход в размере 7 млн. 229 тысяч рублей. При весьма широкой и отработанной системе контроля сотрудникам налоговой инспекции становятся известны практики

тически все подобные факты. В данном случае в течение года у предпринимателя была проведена встреча с инспектором, в ходе которой были отсняты ксерокопии накладных на товар. В декларации же этих сведений не оказалось. В итоге за это нарушение предприниматель в совокупности заплатил 17 млн. 240 тысяч рублей.

В течение этого года сотрудники налоговой инспекции не раз проводили рейды на посту ГАИ, где в базу данных по каждому предпринимателю, провозившему товар, были занесены все полученные сведения. И в ходе проверки правильности декларирования доходов все эти данные будут учтены. Так при проверке декларации предпринимателя В. неучтенный оказался доход от продажи пива в 2 млн. 312 тыс. рублей. В общей сложности предприниматель заплатил государству 5 млн. 513 тыс. рублей.

Не составляет большого труда и сверить сведения о количестве закупленного товара, послав запрос в фирму — поставщика товара. Так, продавец комбикормов Г. представил в декларации за позапрошлый год заниженный доход от совершенной сделки и заплатил государству дополнительно 1 млн. 55 тыс. рублей.

В целом же за 1996 год общая сумма предъявленных санкций составила 27,6 млн. рублей. Наверное, учитывая печальный опыт прошлых лет, не стоит доводить дело до крайностей, лучше в срок сдать документы в налоговую инспекцию.

Подготовила  
В. ГАЛКИНА.

## В финале — только



Неожиданно яростной и бескомпромиссной оказалась борьба юношеских команд школ №№ 1, 3, 5 и 6 за выход в финал городского чемпионата по баскетболу среди школьников. Лишь две команды могли продолжить борьбу за чемпионское звание в финале. А уровень подготовки команд оказался на удивление равным.

В стартовых матчах юноши школы № 1, имеющие уже немалый опыт выступлений в серьезных баскетбольных соревнованиях, без особого труда обыграли команды школ № 3 и № 5. Так же уверенно юноши школы № 6 выиграли у сверстников из школы № 3. И казалось, что именно эти команды получат право участвовать в финале. Однако этот прогноз опровергли в следующем же матче парни из школы № 5, так мощно сыгравшие со сверстниками из школы № 6, уже в первом тайме выигрывая со счетом 17:4, что не оставил им никаких шансов на успех. Итог встречи — 44:31 в пользу команды школы № 5. И теперь все решалось в матчах «школа № 1 — школа № 6» и «школа № 3 — школа №

5». Любая из команд, победившая в этих встречах, имела шанс попасть в финал.

Юноши школы № 1, с трудом выиграв первый тайм со счетом 28:26, к середине второго тайма увеличили разрыв до 8 очков. Но слишком рано они успокоились и чуть не упустили победу. Лишь неудача в выполнении штрафных бросков на последней минуте игры лишила ребят школы № 6 возможности выиграть матч и попасть в финал чемпионата. Встреча же команд школ № 3 и № 5 проходила по иному, но не менее напряженному сценарию. Выиграв упражнения по ведению и броскам в движении и броскам мяча с точек, юноши школы № 5 начали встречу настолько самоуважительно, что в первом тайме никак не могли провести результативную атаку. Забрасывала мячи лишь одна команда — школы № 3. Только после перерыва игра выровнялась: команды поочередно то вели в счете, то догоняли соперников. В

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81;  
зам. редактора — 2-35-74;  
зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85;  
социально-экономический отдел — 2-16-70;  
отдел общественно-политической жизни — 2-14-06;  
отдел культуры, быта, писем и массовой работы —  
2-16-65;  
фотокорреспондент — 2-16-03;  
корректоры — 2-13-60;  
бухгалтерия — 2-36-68.

Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.  
За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях,  
ответственность несут рекламируемые.

## ЮРИДИЧЕСКИЕ КОНСУЛЬТАЦИИ

Как будет оплачиваться больничный лист? Каким станет размер пособия по уходу за больным ребенком? Захочет ли женщина рожать? Будут ли оплачиваться пособия за трудиную увечье? На эти и другие вопросы вы найдете ответы в проекте закона «Об обязательном социальном страховании».

Это первый вариант документа, над которым еще предстоит основательно поработать. Так надо ли знакомить широкую общественность с сырым документом, статьи которого могут в дальнейшем претерпеть существенные изменения? Газета «Ваше право» сочла, что это необходимо сделать, так как Закон «Об обязательном социальном страховании» касается каждого жителя страны. В третьем номере этого года опубликован сам проект и комментарий.

## ШОК ДЛЯ МАТЕРЕЙ

В пояснительной записке к Федеральному закону «Об обязательном социальном страховании» записано, что в нем упорядочены вопросы продолжительности выплаты пособий по уходу за больными детьми. На самом деле введены новые ограничительные нормы. Сейчас они касаются только сроков выдачи и оплаты единовременного больничного листа. Пособие по уходу за больным ребенком в возрасте до семи лет выдается за весь период амбулаторного лечения или совместного пребывания с ребенком в больнице, а пособие по уходу за больным ребенком в возрасте от семи до пятнадцати лет — за период не более 15 дней, если по медицинскому заключению не требуется большего срока.

По законопроекту пособие по временной нетрудоспособности будет выплачиваться в случае ухода за больным ребенком в возрасте до семи лет не более чем за 60 календарных дней в календарном году; за больным ребенком старше семи лет — не более чем за 45 календарных дней. А если по медицинским показаниям ребенку требуется более длительное лечение, то больничный родителям выдать могут, но оплачивать его не будут.

## ЧТО ИЗМЕНЯТСЯ В СОЦСТРАХЕ?

Оплата больничного листа по уходу за больным ребенком — это один из самых дискриминационных моментов в законопроекте. Пособие в размере 100 процентов среднего заработка выплачивается только родителям, имеющим трех и более детей. Таких в России единицы. Остальным семьям пособие по уходу за больным ребенком за первые десять календарных дней предполагается выплачивать в размере 80 процентов, а за последние дни — в размере 50 процентов среднего заработка.

Пострадают молодые семьи, семьи студентов. И очень сильно. В пояснительной записке приводятся данные, что заработная плата женщин детородного возраста значительно ниже средней по стране и составляет к ней 60 процентов. Если ребенок заболеет, им практически нечего будет и получать. Хотя всем известно, что больной ребенок требует к себе больше внимания и материальных затрат, чем здоровый.

Этот комментарий — первый беглый взгляд на законопроект «Об обязательном социальном страховании». И в дальнейшем газета «Ваше право» будет рассказывать читателям, как будет проходить обсуждение законопроекта, что в нем изменится.

## УДАВКА ДЛЯ РАБОТОДАТЕЛЕЙ

В проекте закона «Об обязательном социальном страховании» предлагается следующий подход: пособие по временной нетрудоспособности выплачивается застрахованным лицам начиная с четвертого дня временной нетрудоспособности. За первые три дня за застрахованными лицами по основному месту работы сохраняется средняя заработная плата. С четвертого по десятый календарный день временной нетрудоспособности в размере 80 процентов, а за последние дни — в размере 100 процентов среднего заработка.

Таким образом работодатели будут платить тариф отчислений в фонд плюс к тому полностью оплачивать первые три дня болезни работника. В пояснительной записке сказано, что это делается ради того, чтобы работодатели улучшили условия труда. Но все это шито белыми нитками. Работодатели и так возвращают деньги фонду социального страхования за больничные листы по производственной травме или профзаболеванию. Если закон будет принят в предлагаемой редакции, им придется расплачиваться за все эпидемии гриппа и все на свете сразу.

## СИЛЬНЕЙШИЕ

конце концов фортуна улыбнулась все-таки школе № 5 — 40:39.

Таким образом, в финале чемпионата города вместе с командами лучинских школ № 2 и № 4 будут участвовать команды сланцевских школ № 1 и № 5.

Из участников соревнований отметим Д. Тимофеева (19 очков), А. Демидова (16 очков) и М. Катова (15 очков) из школы № 1, Р. Крылова (24 очка) и А. Богданова (14 очков) из школы № 3, С. Гогина (16 очков) — школа № 5 и А. Билуса (12 очков) — школа № 6.

В соревнованиях девушек ни у кого не вызывало сомнений лидерство команды школы № 5, что она и подтвердила без труда, победив во всех встречах. А вот за вторую путевку в финал боролись две достойные друг друга команды: школы № 1 и № 6. На этот раз победила команда более взрослых девушек школы № 1. А их юным соперницам можно только пожелать успеха на будущий год.

В. НИКИТИН,  
гл. судья соревнований.

ПОДГОТОВКА АВТОТРАНСПОРТА  
юридических и физических лиц  
к годовому ТЕХНИЧЕСКОМУ ОСМОТРУ  
и ПРОВЕРКА газоанализатором  
СОДЕРЖАНИЯ СО в выхлопных газах  
с последующей ВЫДАЧЕЙ СПРАВКИ  
для предоставления в ГАИ  
**ПРОИЗВОДИТСЯ В ООО «ЛОНЖЕРОН»**

После проверки автотранспорта на СТО он предоставляется в ГАИ для сверки номеров и оформления документов.

по адресу: г. Сланцы, ул. Мира 1  
(район шахты № 1)

## Частные объявления

Продается или разменяется однокомнатная квартира по ул. Кирова на одно- или 2-комнатную квартиру по договору. Тел. 33-222.

Продается новая автомашина «Ока» и гаражный бокс по ул. Ломоносова, д. 18а, площадью 28 м<sup>2</sup> с подведенным теплом. Справки по тел. 43-079 в любое время.

Куплю квартиру, можно комнату или дом в г. Сланцы или районе. Тел. (273) 24-256, (273) 78-339.

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора.

Материалы, опубликованные под знаком (P), печатаются на коммерческой основе.

Набирала Чебурак Н. С., верстала Андреева О. А.  
Печатала Пашкова А. Н.  
Корректор Великоборец Е. Г.

Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 17.00.  
Свидетельство о регистрации № II 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16. 06. 1994 года.  
Тираж 5303. Заказ 581.